



文明报



中国文明在线 报社官方微信

本报(中国文明在线)网址
http://www.cnclol.com
全国发行代号 61-19
国内统一连续出版物号
CN 51-0055

全国精神文明建设战线 全媒体中心 独家报纸

全国政协十三届二次会议在京开幕

习近平李克强栗战书王沪宁赵乐际韩正王岐山到会祝贺 汪洋作政协常委会工作报告 张庆黎主持 苏辉作提案工作情况报告

新华社北京3月3日电 凝聚共识 谱写时代华章,共商国是 同绘复兴宏图。中国人民政治协商会议第十三届全国委员会第二次会议3日下午在人民大会堂开幕。今后10天里,2000多名全国政协委员将认真履行职责,广泛凝心聚力,强化使命担当,为决胜全面建成小康社会、夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利作出新的更大贡献。

3月的北京,春和景明。人民大会堂大礼堂内穹顶群灯璀璨,会场气氛庄重热烈。中国人民政治协商会议会徽悬挂在主席台正中,十面鲜艳的红旗分列两侧。

全国政协主席汪洋,全国政协副主席张庆黎、刘奇葆、帕巴拉·格列朗杰、董建华、万钢、何厚铨、卢展工、王正伟、马飏、陈晓光、梁振英、夏宝龙、杨传堂、李斌、巴特尔、汪永清、何立峰、苏辉、郑建邦、辜胜阻、刘新成、何维、邵鸿、高云龙在主席台前排就座。

党和国家领导人习近平、李克强、栗战书、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等在主席台就座,祝贺大会召开。

全国政协十三届二次会议应出席委员2157人,实到2133人,符合规定人数。

下午3时,张庆黎宣布大会开幕,全体起立,唱国歌。

大会首先审议通过了政协第十三届全国委员会第二次会议议程。

汪洋代表政协第十三届全国委员会常务委员会,向大会报告工作。

汪洋从三项重点工作和七个方面总结了过去一年人民政协的工作。他说,2018年是全面贯彻中共十九大精神开局之年,也是十三届全国政协工作起步之年。在以习近平同志为核心的中共中央坚强领导下,政协全国委员会及其常务委员会深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,坚持团结和民主两大主题,坚持继承和创新有机结合,发挥专门协商机构

作用,在建言资政和凝聚共识上双向发力,切实担负起把中共中央的决策部署和对人民政协工作的要求落下去、把海内外中华儿女实现中华民族伟大复兴中国梦的智慧和力量凝聚起来的政治责任,推动各项工作取得新进展,展现了新时代人民政协的新面貌新气象。

汪洋指出,2019年是中华人民共和国成立70周年,人民政协也将迎来70华诞。人民政协工作的总体要求是:以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻中共十九大和十九届二中、三中全会精神,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,锚定使命任务,坚持团结和民主两大主题,围绕统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局,聚焦决胜全面建成小康社会、打好三大攻坚战等重点任务,认真履行政治协商、民主监督、参政议政职能,提高建言资政和凝聚共识双向发

力工作的质量,以优异成绩庆祝新中国成立70周年。

汪洋强调,要把习近平新时代中国特色社会主义思想作为统领政协工作的总纲,崇尚学习、加强学习,以坚持和发展中国特色社会主义为主轴不断筑牢共同思想政治基础。要把推动人民政协制度更加成熟更加定型、发挥好专门协商机构的作用,作为新时代的新方位新使命,崇尚创新、勇于创新,加强理论研究,完善制度机制,推动实践发展。要把加强思想政治引领、广泛凝聚共识作为人民政协履职工作的中心环节,崇尚团结、增进团结,调动一切积极因素,同

心同德、共促复兴大业。

受政协第十三届全国委员会常务委员会委托,苏辉向大会报告政协十三届一次会议以来的提案工作情况。政协十三届一次会议以来,广大政协委员、政协各参加单位和各专门委员会,围绕党和国家中心任务和人民群众普遍关心的民生问题,特别是围绕贯彻新发展理念、聚焦打好三大攻坚战,提交大会提案5360件,平时提案211件。按照提高提案质量和提高提案办理质量要求,共立案4567件,交165家承办单位办理;截至2019年2月20日,99.2%已经办复。经各方面努力,提案成果得到有效运用,为服务决

策、推动工作发挥了重要作用。

在主席台就座的领导同志还有:丁薛祥、王晨、刘鹤、许其亮、孙春兰、李希、李强、李鸿忠、杨洁篪、杨晓渡、张又侠、陈希、陈全国、陈敏尔、胡春华、郭声琨、黄坤明、蔡奇、尤权、曹建明、张春贤、沈跃跃、吉炳轩、艾力更·依明巴海、万鄂湘、陈竺、王东明、白玛赤林、丁仲礼、郝明金、蔡达峰、武维华、魏凤和、王勇、王毅、肖捷、赵克志、周强、张军等。

中共中央、全国人大常委会、国务院有关部门负责同志应邀列席开幕会。各国驻华使节、新闻官和海外侨胞等应邀参加开幕会。



医务人员到藏区为孩子们做视力筛查

“让孩子拥有光明的未来” ——专访成都光彩明天儿童眼科医院院长金国辉

本报记者 赵青 实习记者 罗园

他是“光明”路上的守护者,近3年来,带领团队让近千名贫困弱视儿童在发育关键期得到免费救治,拥有美好的未来;

他是退而不休的老干部,带着医疗队踏遍四川阿坝藏族羌族自治州的13个县,如今又走进更多地区提供帮助,让数万名当地的少年儿童享受到基本的眼科检查;

他是热心公益的“金爷爷”,受到患者家属的高度称赞。“医德高尚医术精湛,疗效显著立竿见影……”一位80多岁的回族老人送来一幅1米宽、10米长的书法作品,是老人耗时1个月亲笔书写的……

他就是成都光彩明天儿童眼科医院院长——金国辉。

为善最乐 “医者要有一颗善心”

在他们开展的救助工作中,有许多感人的事迹。那位送来书法作品的80多岁回族老人的孙子小马,是第一批到院接受救助治疗的弱视儿童。

2016年5月18日,成都光彩明天儿童眼科医院成立后迎来第一批需要救助的贫困弱视儿童,这42名孩子全部来自阿坝州。刚到医院的时候,小马的视力分别是0.4和0.5,经过几个疗程的治疗后,小马的双眼视力稳定在1.2。

“小马上学期考了双百分,他爷爷还专门来电话给我报喜。视力

恢复正常后,很多孩子的学习成绩都明显提升。”金国辉十分开心地说,“能够及时对这些孩子的视力进行治疗和矫正,让他们拥有一个光明的未来,对我们团队而言,就是十分有意义的事情。”

2017年,12岁的小王作为第二批接受救助的患儿来到医院。在治疗期间,金国辉了解到,这个来自阿坝州松潘县的孩子家庭非常贫困,全家的开销都靠小王的父亲在外打工挣钱,一家五口,四人有残疾。

考虑到小王的家庭情况,金国辉发动全院医护人员为小王一家捐

款,大家有的捐钱,有的给小王送新衣服,这让小王一家十分感动。等金国辉带队再次来到松潘县义诊时,得知消息的小王父亲赶了回来,守在义诊现场,要请金国辉和他的团队成员吃饭。“这不是我们第一次捐款,也不会是最后一次。为善最乐,医者要有一颗善心,并不图回报。很多患者家属都要请我们吃饭,还准备了礼物,但我们不会接受。”

于金国辉和他的团队而言,一次救助可以让孩子重见光明;于患者来说,一次救助可能挽救了一个贫困家庭。

教育部: 坚决杜绝各类商业广告 商业活动进入校园

新华社北京2月28日电(记者施雨岑)记者2月28日从教育部获悉,针对近期山东、四川、湖北发生的商业广告、商业活动进入中小学校和幼儿园事件,教育部近日发出通报,要求全体中小学、幼儿园(园)长和教师要切实履行守护“校园净土”责任,坚决杜绝各类商业广告、商业活动进入校园。

通报强调,各地教育行政部门要在全面排查的基础上,对区域内所有中小学校和幼儿园排查整改情况进行“回头看”,确保不走过场、不留死角、不存隐患。要对所有进入中小学校和幼儿园或组织中小学生在园外参加的活动,向学校、学生发放的试卷、奖状、校服、教科书、教辅材料、文具教具等,以及进入校园的APP进行严格排查,特别要防范外部人员借各类活动制作、夹带、发放带有商业广告的物品。

通报明确,要构建学校管理长效机制。对于各类进入校园或组织中小学生在园外参加的活动,须由县级以上教育行政部门进行审批。

标题新闻

◎河南“扫黑除恶”首战告捷:16天抓获227人

◎中国美术馆举办“民族大团结——全国雕塑艺术作品展”

◎山东将推动各地建立健全节地评价制度

◎上海建设“西岸智慧谷”打造人工智能总部基地

◎北京拟实施促进消费提升计划 打造北京购物新品牌

重视教育 “提高视力也要开阔眼界”

“池塘边的榕树上,知了在声声叫着夏天,操场边的秋千上,只有蝴蝶停在上……”医院二楼大厅挂满了患者家属和亚东县教育局等送来的锦旗,大厅一角的黑板上则写着歌词。这是今年1月,西藏日喀则市亚东县的藏族孩子们在医院治疗时留下的。

孩子们在院治疗期间,吃住全在医院。金国辉聘请厨师根据孩子们的口味设计菜谱,保证每天不重样,并在院内卫生间等公共场所增加了藏文标识。除此之外,医院还建立了儿童益智乐园,孩子们在这里学习《三字经》、英语、唱歌、跳舞、做游戏。医院还组织他们外出参观四川科技馆、四川博物院、成都大熊猫繁育研究基地等地,丰富孩子们的眼界。

“快看,那是大熊猫!”今年1

月,10岁的白玛央宗看到大熊猫后欢呼了起来。大部分来医院治疗的孩子都来自贫困家庭,也是第一次离开家乡。

“带他们看看外面的世界,开阔他们的视野,对他们的影响也许更深远。”在金国辉看来,除了要

为孩子们做好治疗、保障好生活质量,教育也很重要。

3月6日,金国辉的团队又将出发前往西藏日喀则市,与当地同事汇合后继续开展义诊工作。“任务艰巨,但我们一直在路上。”金国辉说。



今年1月,亚东县教育局送来锦旗表示感谢

退而不休 “要做些有意义的事情”

2月25日上午,记者在成都光彩明天儿童眼科医院见到金国辉时,刚出差回来的他正忙着安排接下来的义诊工作。

金国辉今年62岁,退休后的他本应不用这么忙碌,但金国辉却让自己闲不下来,并且对忙碌的工作甘之如始。他16岁参军入伍,在部队一直从事卫生管理工作,并在治疗弱视、近视方面有一定的经验。2012年退休后,金国辉在一家五星级酒店做管理工作,酒店邻近青城山,空气清新、工作顺心。然而,让大家吃惊的是,2016年5月,他突然“跳槽”了。

“酒店工作虽然轻松,但我想做些更有意义的事情。所以,我带着团队在成都成立了这家医院。”金国辉告诉记者,成都光彩明天儿童眼科医院是一所专门从事儿童弱视、斜视、近视和远视诊断与治疗的医院,是全国最大的儿童弱视眼科医疗连锁机构——北京光彩明天儿童眼科医院的分支机构。

站在医院大门“中华少儿慈善救助基金会儿童眼科全国定点单位”

“民政部残疾孤儿手术康复明天计划全国定点单位”“中国安康儿童弱视专项基金”的牌匾前,金国辉自豪地对记者说:“比起酒店的工作,我认为现在的工作更有意义。一开始,我们为总院筛选出的贫困弱视儿童进行治疗。后来,我们主动联系各地教育部门,去贫困地区的学校进行义诊,为许多连视力表都不认识的孩子做视力检查,筛查出的弱视儿童经过我们的免费治疗恢复了视力,这是非常有成就感的事情。现在,已经有一些地方的教育部门主动邀请我们去义诊,比如西藏日喀则市。”

在中华少儿慈善救助基金会的带领下,近3年来,金国辉和他的团队踏遍四川阿坝州的13个县,以及西藏的日喀则市和岗巴县、白朗、定日、亚东、云南镇雄等地,免费为数万名贫困儿童进行视力筛查,成功为近千名贫困弱视儿童送去光明,免去治疗费用1000余万元。因为在工作中表现优异,金国辉也被上级公司评选为2018年度“优秀院长”。